
Bestandscheck
Kommunale Beschilderung

Ein leistungsfähiges Leitsystem ist nicht nur ein

gestalterisches Element, sondern ein wirtschaftlicher

Standortfaktor. Klare Besucher- und Verkehrslenkung

beeinflusst Frequenzströme, Erreichbarkeit von

Handelslagen und die Sichtbarkeit lokaler Angebote

unmittelbar. Veraltete, uneinheitliche oder

überfrachtete Beschilderungen – sogenannte

„Schilderwälder“ – wirken sich hingegen negativ auf

das Stadt- bzw. Ortsbild aus.

Touristische Beschilderung Parkplatzbeschilderung

Behördenbeschilderung Gewerbebeschilderung

Ganzheitliche Erfassung
Für einen ganzheitlichen Bestandscheck können – je

nach Zielsetzung der Kommune – u. a folgende

Beschilderungsarten systematisch digital erfasst

werden:

Mit unserem Bestandscheck Kommunale

Beschilderung bieten wir insbesondere kleinen

und mittleren Kommunen eine strukturierte und

ganzheitliche Erhebung ihrer bestehenden

Beschilderung. Neben der touristischen

Wegweisung können auch innenstadt- und

handelsrelevante Beschilderungselemente

berücksichtigt werden.

Auf Basis der Analyse entwickeln wir konkrete und

realistische Handlungsempfehlungen zur Optimierung und

Vereinheitlichung der Beschilderung – mit dem Ziel,

Orientierung zu verbessern, das Ortsbild aufzuwerten und

Innenstadt- sowie Einzelhandelslagen gezielt zu stärken. So

entsteht eine fundierte Grundlage für eine zukunftsfähige

Weiterentwicklung hin zu einem modernen, barrierearmen

und gestalterisch hochwertigen Leitsystem.

Was wird geprüft? Ihr Mehrwert

Der Bestandscheck erfolgt mithilfe der Software

ArcGIS Online. Vor Ort können die

Beschilderungselemente standortgenau erfasst und

direkt an das System übermittelt werden. Die

Ergebnisse werden dem Auftraggeber in Form einer

“Instant Map” bereitgestellt (siehe Screenshot).

Auf Wunsch können die erhobenen Geodaten so

aufbereitet werden, dass sie nahtlos in das

kommunale GIS-System integriert werden können.



Virtueller Kick-off zu
Projektbeginn

Definition
Erhebungsgebiet

Vorbereitung
Online-Kataster

Bestandsaufnahme
vor Ort

Datenauswertung und
Ergebnisdokumentation

Abschlussbericht inkl.
Handlungsempfehlungen

Standortgenaue Erfassung und digitale Verfügbarkeit

Alle Daten werden präzise erfasst und in einer interaktiven Online-

Karte (ArcGIS Instant Map) visualisiert – inklusive Exportoption für Ihr

kommunales GIS.

Schnelle Umsetzung – minimaler Aufwand für Kommunen

Der Umsetzungszeitraum beträgt in der Regel 2 bis 3 Wochen. Der

zeitliche Aufwand für Kommunen beschränkt sich dabei auf etwa drei

Stunden – wir kümmern uns um den Rest.

Datengestützte Handlungsempfehlung für ein modernes Leitsystem

Auf Basis der erhobenen Daten erstellen wir eine übersichtliche

Auswertung mit konkreten Handlungsempfehlungen – etwa zur

Optimierung, Reduktion oder Erneuerung der Beschilderung. 

Belastbare Grundlage für einzuholende Genehmigungen und Beschlüsse

Die Ergebnisse des Bestandschecks liefern eine fundierte und

nachvollziehbar dokumentierte Datengrundlage, mit der weiterführende

Maßnahmen plausibel begründet werden können. 

Auf einen Blick
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Dominic Fischer

dominic.fischer@tourcomm-germany.com

GESCHÄFTSFÜHRER

06201 60208 - 22

Leistungsumfang
Folgende Leistungen umfasst der Bestandscheck:

ab

4.400€*!

*Nettopreis, zzgl. Mwst.

Jetzt buchen

Wir freuen uns von Ihnen zu hören.
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